
 

Journalister positiva till den nya journalistrollen 
 
Sveriges journalistkår är övervägande positiv till hur journalistiken påverkas av sociala medier 
och medborgarjournalistik. Det visar kommunikationsföretaget Cisions årliga 
attitydundersökning bland Sveriges kommunikatörer och journalister, som i år fokuserat på 
förändringen av journalistrollen. 
 
- Ofta får man bilden av att traditionell journalistik står i motsättning till den framväxande 
medborgarjournalistiken. Vår undersökning visar snarare att journalisterna är mycket positiva till de 
möjligheter som nu ges när det gäller öppenhet och närmare relationer till läsarna säger Alexander 
Mason, Sälj & marknadsdirektör Cision. 
 
63 procent av de tillfrågade journalisterna i undersökningen anser att medborgarjournalistik och 
sociala medier påverkar journalistiken positivt. 87 procent av journalisterna anser att det är bra att 
läsarna bidrar allt mer med nyhets- och bildtips, 86 procent uppskattar diskussioner med läsarna. 
Journalisterna tycker även att det är bra att de är öppna med sina arbetsmetoder, att man tar hjälp av 
läsarna även i researcharbetet samt att nyhetsrapporteringen sker i realtid. Det enda man ser som en 
negativ förändring är att journalistens egen person lyfts fram allt mer. 
 

 
 
Undersökningen visar också att 68 procent av journalisterna lägger mindre tid på varje artikel idag 
jämfört med för fem år sedan, medan 40 procent av kommunikatörerna anger att de idag kan lägga 
mer tid på journalistrelationer. 49 procent av journalisterna anger också att kontakten med 
kommunikatörer har blivit vanligare. 
 
En slutsats skulle kunna vara att PR-konsulter och kommunikatörer har fått större inflytande över 
mediernas innehåll säger Alexander Mason. 
 
Det är tredje året i rad som Cision mäter attityder bland journalister, kommunikatörer och PR-
konsulter. 
 
Fakta om undersökningen: 
Deltagare: 1043 
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